

《粤美青绿韵 电靓十五运》十米山水长卷发布

绿电点亮全运梦想,墨笔勾勒绿美湾区

若以丹青描述十五运会保供电的故事,将呈现何种意境?9月20日为十五运会倒计时50天,当天,《粤美青绿韵 电靓十五运》十米山水长卷发布活动在佛山市青少年文化宫举办。墨笔轻皴青山意,一纸绿电入画屏。七位艺术家耗时数月,以十五运会、大湾区、电力科技和绿美广东为元素,精心创作了一幅秀丽的山水长卷。

■采写:新快报记者 王彤 见习记者 程羽

通讯员 欧阳逸雪

■摄影:新快报记者 观显锋

十米山水长卷为全运盛会献上文化厚礼

本次活动由南方电网广东电网公司、广东新快报社主办,广东省青年美术家协会、广州青年美术家协会、佛山市青少年文化宫协办,并获得了广东省青年美术家协会艺术公益委员会的大力支持。

全国运动会及全国残疾人运动会首次由粤港澳三地联合承办,是载入史册的国家级体育盛事,也是大湾区向世界展示活力与风采的重要窗口。而电力,正是支撑这场盛会与区域经济社会高质量发展的“隐形基石”。据悉,广东用电总量居全国第一,供电可靠性领先城市数量连续16年领跑全国;新能源累计并网容量超6000万千瓦。坚强可靠、绿色创新的电网,为十五运会筑牢赛事运行的“电力生命线”。

“作为主流媒体,新快报始终将记录时代、推动文化视为己任。”新快报副总编辑李青在致辞时表示:“我们不仅是新闻的传播者,更渴望成为文化对话的搭建者,希望本次十米山水长卷为全运盛会献上一份饱含文化深情的厚礼。”

活动现场,艺术家们为画卷完成了最后的点睛之笔,让整幅作品的气韵更显灵动。十五名少年儿童亦受邀到场,将湾区建筑、电力设施、体育运动绘于纸上,以纯真笔触表达对十五运会的美好祝愿。



◀艺术家为画卷完成最后的点睛之笔。



■七位艺术家耗时数月,以十五运会、大湾区、电力科技和绿美广东为元素,精心创作了一幅山水长卷。

聚焦三大核心主题,用绿电点亮全运梦想

《粤美青绿韵 电靓十五运》十米山水长卷聚焦三大主题:依湾而立、向县而兴、创新而强。画面以港珠澳大桥起笔,落墨于大湾区多个城

市,生动勾勒出跨越地域、融汇人文的华章。南海之滨,风起潮涌,电流纵横。南方电网广东电网公司守护着万家灯火,绿电点亮全运梦想。

据悉,该长卷由七位艺术家历时数月打磨而成。其中,中国美术家协会会员、佛山市美术家协会名誉主席梁国荣负责画面的整体把关。他坦言,将十五运会与湾区城市、电力设施和绿美广东有机结合起来,创作难度不小。“几位画家倾注了大量心血,最终呈现出这幅力作。”“长卷构思独到,以电力为切入点,将湾区的城市脉络与人文肌理紧密串联,是对十五运会的一份厚重献礼。”广东省青年美术家协会副主席、广州青年美术家协会主席赖智豪表示。

在这幅长卷中,你可以看到哪些精彩细节?广东省青年美术家协会理事黄大东揭晓:“作品从海滨启程,途经承办城市,再一路延伸至广袤的乡村。”画面里,广东省奥体中心的轮廓与帆船、自行车等赛事场景相映成趣;广州塔的现代挺拔、佛山祖庙的古朴厚重、开平碉楼的沧桑底蕴、韶关丹霞山的雄奇壮丽、梅州围龙屋的人文温情、潮州广济桥的千年风华等

湾区地标错落分布;更有海上风车的旋转身影、应急发电车的忙碌姿态、巡检机器狗的灵动穿梭、无人机的高空巡航、南网e站的便民服务,以及电力抢修工人的坚毅身影等电力元素点缀其间,共同构筑起一幅兼具壮丽气势与细腻温度的时代画卷。

多位画家在采访中提及,传统山水与现代科技的融合,正拓展着艺术创作的边界。广州青年美术家协会山水画艺委会副主任崔晓勇认为,电力作为具有鲜明新时代特征的题材,值得被更多描绘。“我想今后反映我们电力工人的辛勤付出,为城市保驾护航方面的绘画创作应该越来越多。”广州青年美术家协会主席团成员梁钊文则表示,海上风电与太阳能可以转化为电能,山水与电网本身就存在内在联系。“以传统山水为基调,融入了现代电网科技元素,是跨时代的体现”。

“我喜欢画画和运动,很珍惜这样的机会。”活动上,六年级学生罗靖琳骄傲地向新快报记者展示自己画的发电机。“十五运会不少体育项目在室内举行,需要电去发光发亮。要是没了电,生活就会变得黑漆漆的,失去了光明。”她说。

谈及对电的印象,9岁的梁晨钰天真地说:“我觉得风车很美,风一吹,风扇呼呼地转,像彩色的扇子在天上跳舞。而且,我们这样就有电用了,很神奇。”同是9岁的彭子沐有着自己的观察:“电线整整齐齐站着,像小士兵一样,把电送到每家每户,让我们能看电视、玩玩具。我喜欢这样的‘有用的美’。”

“到了医院,我应该把伤者送到门诊,再帮帮忙”

7分钟疾驰救人 广州的哥事后“后悔”

新快报讯 记者王彤 金瑜 通讯员古文静 曾祥焰 王茵报道 几天前,广州出租车司机黄顶在开车经过白云区元下田四路电商创意园时,遇到了一名动脉受伤出血的男子,黄师傅开车只用了7分钟就将受伤男子送到医院救治,并且不收车费。近日,黄师傅在接受新快报记者采访时,说有一点点“后悔”,这是为什么?

事发于9月8日中午,黄顶正要去保养车辆,途经白云区元下田四路电商创意园时,忽然看见两名男子在路边焦急地招手。黄顶发现其中一人左手伤口极深、血流不止,上衣已被鲜血染红,于是赶紧招呼两人上车。

“他的大动脉可能断了,血止不住。”另一名男子把受伤朋友扶上车时如是说。黄顶从前排取出纸巾递给后排男子,让他们摁住伤口。

黄顶事后回忆,他当时马上开车送受伤男子去最近的广州医科大学附属市八医院,并打110向交警报备。打着双闪的黄色出租车一路飞驰,仅用时7分钟就到达广医附属市八医院。同行男子欲打开手机扫码付款,黄顶马上制止:“别付钱了,救人要紧。”

最近,黄顶在接受新快报记者采



■热心救人的黄顶师傅。 金瑜/摄

访时说,对救人整个过程有一些“后悔”。“当时到了医院后,我应该把他扶下车、送到门诊,再帮帮忙的。当时脑子还是比较乱,只有让他赶紧到医院一个念头,想不到太多。”黄顶说。

新快报记者了解到,黄顶今年44岁,2020年来穗打工。黄顶认为,广州是一个很温馨的城市,从不歧视外地人。“下次遇到这种情况,我还是会毫不犹豫地救人。”他说。

黄顶所在的如约出行集团表示,该公司将给予黄师傅奖励,并帮助其申请广州市见义勇为基金奖励;同时,呼吁广大出租车司机向黄师傅学习。

广东“最全阵容”出征职技赛 116名高手参赛



■大赛期间,在赛场同步举行技能展示交流活动。 通讯员供图

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 9月20日,中华人民共和国第三届职业技能大赛在河南郑州迎来首个比赛日。来自全国各省(区、市)、新疆生产建设兵团和有关行业的35个代表团共计3420名选手,在此竞技3天,角逐106个项目。据介绍,广东省代表团共派出116名选手参加全部106个项目的比赛,分别来自广东技工院校、职业院校以及企业生产一线,年龄范围从17岁到51岁。

从2020年起,国家人社部定期举办职业技能大赛。这是我国规格最高、项目最多、规模最大、水平最高、影响最广的综合性国家职业技能大赛。

本届大赛以“技能照亮前程”为主

题,106个项目覆盖了先进制造、现代服务、信息技术、现代农业等重点领域,比赛项目100%属于实体经济或与实体经济相关的配套行业。今年重点调整增加了无人机系统、鸿蒙应用开发等32个新职业或传统领域的赛项。

广东作为制造业大省和技能人才大省,精准对标、统筹部署,派出的116名选手中,学生选手65人,职工选手51人,其中企业职工选手22人。

大赛期间,在赛场同步举行技能展示交流活动。广东展示馆设全国首创的粤港澳咖啡师职业技能评价“一试三证”展区、“粤菜师傅”服务“百县千镇万村高质量发展工程”展区、世赛成果转化等多个项目展区,并设机器人课堂展示交流区。